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AUGUST 

 

Heslo mesiaca:  

Hospodin uzdravuje skrúšených srdcom a obväzuje im rany.  

Žalmy 147,3 

 

Štvrtok 1. 8. 
 

„Deň Hospodina  je veľký a veľmi hrozný. Kto ho môže zniesť? Teraz však,“ 

znie výrok Hospodina, „vráťte sa ku mne celým srdcom!“ Joel 2,11-12 
 

Ježiš hlásal Božie evanjelium a hovoril: „Naplnil sa čas a priblížilo sa Božie 

kráľovstvo. Kajajte sa a verte v evanjelium!“ Marek 1,14-15 
 

Diabol už oddávna používa taktiku, žalobcu pred Bohom. Ide mu to veľmi 

dobre. Aj nám, keď upadneme do hriechu, alebo hoc aj zlého zmýšľania, nás 

svojím obviňovaním začína vzďaľovať od Boha. Pripomína nám našu 

nedostatočnosť, neschopnosť, minulosť. Niekto múdry raz povedal, že keď vám 

diabol pripomenie vašu minulosť, vy mu na oplátku pripomeňte jeho budúcnosť. 

Duch svätý tiež vie obviňovať naše srdce, keď sa vo svojom živote „míňame 

svojho cieľa“ – hrešíme, ale On človeka, svojím dohováraním volá späť k Bohu. 

K Bohu, ktorý nás dokonale pozná a pozná aj naše pády, hriechy, slabosti, a vie, 

že jedine kde s nimi môžeme adekvátne naložiť, je v jeho prítomnosti. Preto aj 
zvolanie proroka Joela: „navráťte sa ku mne celým svojím srdcom!“ aj preto 

volanie Ježiša v obsahu jeho dobrej správy pre ľudí „Kajajte sa a verte 

v evanjelium“ – dobrú správu. Nenechaj sa klamať diablom – žalobcom, aby ťa 

svojimi klamstvami odviedol od Boha, ale spoliehaj sa na hlas Ducha Svätého, 

ktorý ťa chce priviesť na to najlepšie miesto, kde môžeš riešiť svoje pády, 

problémy, aby si sa nakoniec neminul cieľa, ktorým je Božie kráľovstvo. 

1. Timotejovi 4,6-16 :: Marek 4,35-41 
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Piatok 2. 8. 
 

Bože, zatriasol si krajinou a rozštiepil si ju. Zaceľ jej trhliny, lebo sa otriasa. 

Žalmy 60,4 
 

Učeníci zobudili Ježiša a povedali mu: „Učiteľ, nedbáš, že hynieme?“ Vstal, 

pohrozil víchru a prikázal moru: „Mlč, utíš sa!“ Vtedy víchor ustal a nastalo 

veľké ticho. Marek 4,38-39 
 

Človek už dávno sníva, že bude vládnuť svetu. Ovládať prírodu, ovplyvňovať 

jej chod...žiaľ sa mu to aj darí, skôr však v tom negatívnom slova zmysle. 

Globálne otepľovanie sa urýchľuje unáhleným – uponáhľaným správaním 

človeka. Genetické zásahy do prírody v budúcnosti môžu tiež spôsobiť 

problémy. Človek preberá úlohu Boha v prírode, alebo sa o to snaží. Žalmista 

v žalme 60 pozoroval Božie ničivé konanie, avšak vedel, že ak sa aj niečo 

zničujúce dialo ako Božia intervencia. Boh to rovnako môže aj zaceliť. Tak ako 

Ježiš utíšil rozbúrené more, môže Boh utíšiť aj rozbúrenú prírodu, ktorá je 

zdivočelá aj vďaka nešetrnému ľudskému správaniu. Len či človek chce prijať 

úlohu od Boha, ktorú mu dal ešte na počiatku stvorenia, aby bol človek dobrým 

správcom jemu zverenej zemi. Lebo obyčajne, keď človek niečo zrúca, už len 

veľmi ťažko sa to napráva, obyčajne po zázračnej Božej intervencii. 

Jeremiáš 1,11-19 :: Marek 5,1-20 

 

Sobota 3. 8. 
 

V teba dúfajú tí, čo poznajú tvoje meno, veď ty, Hospodin, neopúšťaš tých, čo 

ťa hľadajú. Žalmy 9,11 
 

Ježiš hovorí: „Všetci, ktorých mi dáva Otec, prídu ku mne, a toho, kto prichádza 

ku mne, neodoženiem.“ Ján 6,37 
 

Keď chodievam na turistiku, milujem rozsiahle tatranské údolia, sú nádherné, 

aj keď občas vyzerajú ako mesačná krajina. Niektoré vysokotatranské údolia, 

hlavne vo vyšších polohách vyzerajú ako nehostinná krajina. Ak sa napríklad 

z hrebeňov začne valiť nejaký ten balvan, človek hneď zbystrie, lebo môže ísť 

aj o život. Dokonca keď sa balvan valí ďaleko od nás – hrmí celé údolie 

a burcuje v nás strach a budí rešpekt. Údolie je aj biblický obraz miesta, ktoré 
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je nehostinné, nebezpečné, kde nás môže niekto prepadnúť, nejaké divé zviera 

zaútočiť. „Aj keby som išiel dolinou tône smrti, nebudem sa báť zlého: lebo ty 

si so mnou...“. Život aj ten náš kresťanský prechádza dolinami rovnako – možno 

častejšie ako životy ľudí, ktorí s Bohom nežijú. Prenasledovania, podceňovania, 

alebo už len život podľa Božieho Slova môže byť záťažou vo svete, kde sa ľudia 

predovšetkým orientujú na seba a napĺňanie vlastných cieľov. Áno, pôjdem 

dolinami, ale každá dolina má svoj koniec, dôležité je, že tam nie sme sami, aj 

keď sa nám to zdá... Boh je aj v nehostinnom mieste v našej blízkosti. Boh ani 

tam neopúšťa tých, ktorý ho hľadajú. Nikdy nedoženie pocestného, ktorý ide za 

ním...ktorý prichádza k Nemu! 
Lukáš 12,42-48 :: Marek 5,21-34 

 

Nedeľa 4. 8.     10. nedeľa po Svätej Trojici  

Kajúca nedeľa (Nedeľa Izraela) 
 

Blahoslavený národ, ktorého Bohom je Hospodin,  

ľud, ktorý si on vyvolil za dedičstvo. Žalmy 33,12 
 

Hospodin koná, čo chce, na nebi i na zemi, v moriach i vo všetkých hlbinách. 

Žalmy 135,6 
 

Nebuďte leniví v horlivosti. Dajte sa rozohňovať Duchom. Slúžte Pánovi. 

Rimanom 12,11 
 

„Na počiatku Boh stvoril nebo a zem“. Kniha Berešít (V počiatku – Genezis). 

Už od počiatku existencie sveta, Boh tvoril, vytváral, formoval tento svet. Vo 

svätom Písme je oslavovaný, obdivovaný ako Stvoriteľ – Tvorca. Žalmista vidí 

Boha, ako toho, ktorý neustále pôsobí, nenatiahol svet ako hodinár hodinky 

a nechal ho ísť svojím tempom, a dal od neho ruky preč. Dejiny spásy 

zaznamenané v Biblii nám o tom veľa hovoria, že Boh túto zem nezanechal 

a ani neopustil. Udržiava ju na svojom mieste, pôsobí jej existenciu. Dáva jej 

šancu a hlavne jej obyvateľom, pretrváva stále jeho čas milosti. K postoju 

aktivity, stálej činnosti, možno nie stvoriteľskej ale tvorivej činnosti nabáda aj 

svojich nasledovníkov. „Nebuďte leniví...“ Dajte sa rozohňovať Duchom, 

Slúžte Pánovi. Máme tu poslanie, konať na tejto zemi, aby bola krajšou, aby 

životy ľudí mohli byť premieňané evanjeliom. Máme vytvárať priestory, kde 

ľudia budú môcť prichádzať k Bohu a nachádzať svoj prechodný domov aby raz 



                    august 

 

5 
 

mohli prejsť do svojho nebeského. Slúžme preto Pánovi, ako? Miluj Svojho 

Boha aj svojho blížneho! 

 

Pondelok 5. 8. 
 

Hospodin kráča pred vami, Boh Izraela uzatvára vaše rady. Izaiáš 52,12 
 

Ježiš cestou zbadal Alfejovho syna Léviho, ako sedí na mýtnici. Povedal mu: 

„Nasleduj ma!“ On vstal a nasledoval ho. Marek 2,14 
 

„Som ďaleko, veľmi ďaleko od svojho domova, Stal som sa pútnikom na tejto 

zemi, odo dňa môjho narodenia, som ešte ďaleko, veľmi ďaleko od svojho 

domova“. Je to text jednej mojej obľúbenej piesne. „Long way from my home“. 

Život sám o sebe je cestou, o čo viac ten, ktorý je životom s Bohom. Izraelský 

ľud by vedel rozprávať čo to znamená putovanie, čo to znamená byť na ceste. 

Keď vidím, životy mnohých Božích mužov či už v starej alebo novej zmluve, 

vidím životy pútnikov. Za roky svojho života - skúseností v ňom stále viac 

a viac chápem to, že tu naozaj nie som doma. Že môj domov je v skutočnosti 

niekde inde. Boh nás povoláva z pohodlia našimi rukami vytvorených 

domovov, aby sme nezabúdali, že sme tu len prechodne, a tak ako sme sa 

„znenazdajky“ na tejto zemi zjavili, raz z nej „znenazdajky“ budeme musieť aj 

odísť. Dôležité je ale, kam a s kým. Boh nás povoláva vykročiť, aby kráčal 

cestou k nášmu domovu spolu s nami. 

Rimanom  11,1-6(7-10)11.12 :: Marek 5,35-43 

 

Utorok 6. 8. 
 

Bože, na svojom lôžku myslím na teba, pri výmene stráží o tebe rozjímam. 

Žalmy 63,7 
 

Pán Ježiš Kristus zomrel za nás, aby sme spolu s ním žili – či bdieme a či spíme. 

1. Tesaloničanom 5,9-10 
 

Život prináša stále niečo nové. Mal som možnosť po dlhej dobe začať pracovať 

v novom zamestnaní, čo prinášalo veľa nového, čo sa mi veľmi páčilo, ale malo 

to aj svoje náročné úskalia. Práca s ľuďmi je krásna ale zároveň veľmi náročná. 

Uvedomil som si po čase, že potrebujem viac Božieho pôsobenia v mojej novej 
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práci. Každý pracovný deň začínam v aute modlitbou o pokoj a múdrosť pri 

mojej práci a komunikácii s ľuďmi. Už chápem slová Božieho slova!  Neuhne 

táto kniha zákona od teba, ale budeš o nej rozmýšľať vo dne i v noci. Myslieť 

na Boha v posteli, ráno keď vstávam, aj keď zaspávam, či bdiem, dokonca aj 

keď spím, môžem snívať Božie sny. Boh vie čo je pre nás najlepšie, život sním 

vďaka Kristovej obeti, je najlepším nástrojom aby sme vedeli žiť „život náš 

každodenný.“ 
Izaiáš 51,1-6(7) :: Marek 6,1-6 

 

Streda 7. 8. 
 

Bázeň pred Hospodinom vychováva k múdrosti. Príslovia 15,33 
 

Pretože svet z prejavov Božej múdrosti nepoznal Boha svojou múdrosťou, 

zapáčilo sa Bohu zachrániť bláznovstvom tejto zvesti tých, ktorí veria. 

1. Korinťanom 1,21 
 

Poznanie a múdrosť sú viac ako zlato! Staré ale dobré židovské príslovie. Učíme 

sa od malička, najprv piť materinské mlieko, potom neskôr sedieť, chodiť, 

rozprávať, neskôr v školskom systéme kvantá informácií, ktoré neskôr viac 

alebo menej dokážeme zužitkovať. Občas dosiahneme nejaké vysokoškolské 

tituly, ktoré si necháme vyryť, alebo nám ich niekto z úcty raz vyryje aj na 

náhrobný kameň. Múdrosť je určite spojená aj s poznaním a vedomosťami, ale 

predsa len je niečo viac, než len „veľavedenie.“ Nadobúdaná je skúsenosťami, 

ale aj osobnostnými predpokladmi, o to viac ak sa zveľaďuje bázňou pred 

Bohom, ktorý je jej zdrojom. Uvedomovať si, že je niekto aj nad mojimi 

vedomosťami, niekto viac, kto dokonca skrze bláznovstvo Kríža zachraňuje od 

večného zatratenia skutočne oslobodzuje od závislosti na svojich schopnostiach 

a výkone. Pokorujúce? To áno, vo svete obkolesenom dôkazmi a „vedizmom“, 

je to zároveň vyslobodením z otroctva pripútanosti niečoho, čo istotne raz 

pominie. Som vďačný Bohu, že mi skrze Ducha Svätého dal múdrosť a 

pochopenie pre bláznovstvo kríža. 

Ján 4,19-26 :: Marek 6,7-13 
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Štvrtok 8. 8. 
 

Hospodin bol s Jozefom a s úspechom sprevádzal všetko jeho úsilie. 

1. Mojžišova 39,23 
 

Ovocie Ducha je láska, radosť, pokoj, zhovievavosť, láskavosť, dobrota, 

vernosť, miernosť, sebaovládanie. Galaťanom 5,22-23 
 

O Jozefovi vieme, že ako správca Egypta pozdvihol krajinu na vysokú úroveň. 

Kto by to bol povedal, že to bude „ten“ Jozef, ktorého bratia zapredali do 

otroctva a ktorý skončil vo väzení. Avšak, Jozef bol veľmi zbožný muž. Miloval 

Boha a dôveroval Mu. Preto ho Boh požehnal a cez neho aj Egypt. Bol obdarený 

darmi Jeho Ducha. – Ak sa rozhodneš aj ty nasledovať Pána Ježiša, ktorý za teba 

a tvoje hriechy zaplatil svojim životom, ak Mu budeš veriť, dôverovať a na 

Neho sa vždy spoliehať, budeš i ty požehnaný a môžeš sa stať požehnaním pre 

svoje okolie tak, ako Jozef.  

Rimanom 11,(13-16)17-24 :: Marek 6,14-29 

 

Piatok 9. 8. 
 

Zachraňuj vedených na smrť a bráň tých, čo sa tackajú na popravisko. Ak 

povieš, „pozri, my sme to nevedeli,“ vari ten, čo skúma srdcia, tomu nerozumie? 

Príslovia 24,11-12 
 

Ak trpí jeden úd, spolu s ním trpia všetky údy; ak sa dostáva cti jednému údu, 

radujú sa s ním všetky údy. 1. Korinťanom 12,26 
 

Utrpenie je súčasťou života každého z nás. Asi zo všetkého najviac by sme si 

priali, keby vôbec neexistovalo. Zo svedectiev Písma vieme, že takto to raz bude 

v Božom kráľovstve, na ktoré sa smieme tešiť už teraz. – Avšak, Boh je tak 

dokonalý, že aj to bolestivé, ktorému neraz čelíme, môže obrátiť na dobré. 

Apoštol Pavol píše: milujúcim Boha, všetky veci slúžia na dobro. (SEP; R 8, 28) 

Ak sa ti niekedy zdá, že máš toho veľa a už nevládzeš vedz, že v tom nie si sám. 

Boh o tebe vie! Si pozvaný k rozhodnutiu, aby si Mu veril a dôveroval.  

Efezanom 2,11-18 :: Marek 6,30-44 
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Sobota 10. 8. 
 

Ja Hospodin milujem právo a nenávidím lup. Izaiáš 61,8 
 

V tejto veci nech nikto nevybočuje z medzí a nech nepodvádza svojho brata, 

pretože Pán sa za to všetko pomstí. 1. Tesaloničanom 4,6 
 

Ktosi raz povedal: „Mrzí ma, že cirkev sa v mnohom podobá tomuto svetu. Že 

prebrala viaceré jeho spôsoby.“ Iste, prajeme si, aby v našich spoločenstvách 

bolo viac vzájomnej lásky, väčšieho prijatia a porozumenia a skutočného 

odpustenia. Spomeňme na lotrove slová: Ani ty sa nebojíš Boha? (Lk 23,40) 

Keby sme sa Pána Boha viacej báli, to znamená, mali obavu, že niekomu 

ublížime a tým Ho zarmútime, tak by sme si dali väčší pozor na to, ako sa voči 

nemu zachováme. Pretože ten, kto naozaj miluje Boha, nemôže nemilovať 

svojho brata. Nech nanovo prijmeme Božiu lásku v Pánovi Ježišovi Kristovi. 

5. Mojžišova 4,27-35(36-40) :: Marek 6,45-56 

 

Nedeľa 11. 8.     11. nedeľa po Svätej Trojici 
 

Boh pyšným odporuje, ale pokorným dáva milosť. 1. Petrov 5,5b 
 

Dokážem pred zrakmi pohanov, že som Svätý, a spoznáte, že ja som Hospodin, 

keď vás uvediem na pôdu Izraela, do krajiny, o ktorej som so zdvihnutou rukou 

prisahal, že ju dám vašim otcom. Ezechiel 20,41-42 
 

Vo viere Abrahám poslúchol, keď ho Boh volal, aby odišiel na miesto, ktoré 

mal dostať ako dedičstvo. Odišiel, hoci nevedel, kam ide. Hebrejom 11,8 
 

Veľakrát, možno v tichosti, túžime vo vzťahu s Bohom zažiť niečo, čo by 

diametrálne prevýšilo naše chápanie. Mať osobnú a reálnu skúsenosť s prejavmi 

Božej moci. Keď si čítame Písmo sväté, tak vidíme, že na viacerých miestach 

bol Boží ľud svedkom predivných Jeho prejavov. A slúžilo to na posilnenie ich 

viery a dôvery v Božiu prozreteľnosť. – Dovoľme Božiemu Duchu, aby sa Jeho 

moc prejavovala i medzi nami, ale aj prostredníctvom nás, aby tento svet uveril 
a poznal, že iba Ježiš Kristus je Živý a Mocný Boh a Pán. Nech nás i táto 

skúsenosť viery vedie do väčšej oddanosti Pánu Bohu. 
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Pondelok 12. 8. 
 

V nádeji očakávam tvoju spásu, Hospodin. Žalmy 119,166 

 

Ten, čo dosvedčuje tieto veci, hovorí: „Áno, prídem čoskoro!“ Zjavenie Jána 

22,20 
 

Určite sa zhodneme na tom, že je pre nás nepríjemné, keď niekde musíme dlho 

čakať. Napríklad v čakárni u lekára, v obchode pri pokladni alebo na zastávke 

na autobus. Žijeme veľmi rýchlu a uponáhľanú dobu. A tento fenomén sa 

prelína aj do duchovného života a do vzťahu s Bohom. Želáme si, aby na naše 

modlitby reagoval promptne a my sme tak nemuseli na Jeho odpovede čakať 

dlhšie. Lebo čakanie nám to iba znepríjemňuje! – Písmo nám hovorí, že Pán 

Ježiš opäť príde na túto zem. A znova, musíme čakať! Nie pasívne hľadením do 

neba, ale aktívne v láskavej službe svojim blížnym.  

Matúš 23,1-12 :: Marek 7,1-23 

 

 

Utorok 13. 8. 
 

Spievajte Hospodinovi novú pieseň, spievaj Hospodinovi, celá zem! Žalmy 96,1 
 

Učeníci chválili Boha a volali: „Požehnaný, ktorý prichádza ako kráľ v mene 

Pánovom! Pokoj na nebi a sláva na výsostiach!“ Lukáš 19,38 
 

Hudba a spev sú neodmysliteľnou súčasťou nášho života. Spievame vtedy, keď 

sme radostní. Písmo sväté nás na viacerých miestach vyzýva k tomu, aby sme 

Pána Boha oslavovali a chválili Ho za to, aký je ku nám láskavý a dobrotivý. 

Skúsme sa na chvíľku zamyslieť a uvažujme nad tým, koľko dobrého 

a požehnaného sme už prijali z Jeho milostivých rúk. O to viac sa túžime pred 

Ním takto skláňať, vzdávať Mu vďaky a uctievať Ho. – Svätý Augustín raz 

povedal: „Kto spieva, dvakrát sa modlí.“ Ďakujme Bohu a spievajme na Jeho 

slávu a chválu nielen ústami, ale, predovšetkým, radostným a vďačným srdcom.  

1. Samuelova 17,38-51 :: Marek 7,24-30 
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Streda 14. 8. 
 

Hospodin, tvoj Boh, vie o tvojej ceste touto veľkou púšťou. 5. Mojžišova 2,7 
 

Preto vzpružte ochabnuté ruky a podlomené kolená. Hebrejom 12,12 
 

Pán vie, čím práve prechádzaš. Izraeliti boli 40 dlhých rokov na púšti, a predsa 

nemali nedostatok. Boh ich zaopatroval. Staral sa o nich ako matka o svoje 

dieťa. Zázrakom ich strážil ako oblak nad stánkom. Keď sa oblak zdvihol, pohli 

sa s ním. Cez noc bol Hospodin prítomný v ohnivom stĺpe. Viditeľnosť Božej 

slávy, Božia prítomnosť a vedenie bola súčasťou ich putovania. V dnešnej dobe 

Božia prítomnosť nie je až tak viditeľná ako vtedy. My máme prítomnosť Ducha 

Svätého, Pána Ježiša Krista a Jeho lásku vyliatu v našich srdciach. Naše púšte 

sú iné. Môže to byť choroba, vzťahy, financie... Asi neexistuje človek, ktorý by 

nemal trápenie duše či tela... Ale Hospodin je nemenný. Ako vtedy, i dnes. Nech 

je naše súženie akokoľvek veľké, Boh je väčší. Pre Neho nie je žiadna vec 

nemožná. On je od vekov až na veky. Preto si nezúfaj, drahý brat, sestra, lebo 

dnešný text nás povzbudzuje, aby sme ochabnuté ruky vzpružili a naše kolená 

narovnali. Je nový deň, nová milosť, nová nádej. Pre každého bez rozdielu. 

Ján 8,3-11 :: Marek 7,31-37 

 

Štvrtok 15. 8. 
 

Ja som Hospodin, váš Boh, ktorý som vás vyviedol z Egypta, aby ste im už 

neboli otrokmi. Odvtedy, čo som polámal vaše ťažké jarmo, môžete chodiť 

vzpriamene. 3. Mojžišova 26,13 
 

Už vás nenazývam sluhami, pretože sluha nevie, čo robí jeho pán. Nazval som 

vás priateľmi. Ján 15,15 
 

Hospodin vyviedol z Egypta (z otroctva) nielen Izraelitov, ale aj nás samých. 

Tiež sme boli kedysi pohltení temnotou, spútaní biedou strachu. Mali sme vo 

svojich životoch putá hriechu. Každý niečo iné. A nemohli sme vidieť nič iné. 

Mali sme zastretý zrak a zahmlené oči. Až kým sme neprišli k poznaniu pravdy 

a nestretli sme sa so živým Spasiteľom, Pánom Ježišom Kristom. On a jedine 

On, je pravda, cesta i život. Ukázal nám, že život môže byť iný, nový. Bez 

pretvárky a falše, plný nádeje, lásky. Novosti. Odpustenia. Môžeme a chceme 
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kráčať vedno s Ním, vzpriamene. Boh nás už prestal volať sluhami, lebo nimi 

viac nie sme. Náš životný status je zmenený. Boh nám zjavuje svoje cesty, svoju 

vôľu. Nič pred nami neskrýva. Túži, aby sme Ho chápali a dali sa Ním viesť. 

I v tento dnešný deň. 
1. Petrov 5,1-5 :: Marek 8,1-9 

 

 

Piatok 16. 8. 
 

Cti svojho otca a svoju matku! 2. Mojžišova 20,12 
 

Preto sa navzájom prijímajte, ako vás aj Kristus prijal na Božiu slávu. Rimanom 

15,7 
 

Jedným z Božích prikázaní je ctiť otca i matku. V Krátkom slovníku 

slovenského jazyka tento pojem zahŕňa úctu, česť, zdvorilostné správanie. 

A predsa tu Boh má na mysli ďaleko viac, než tieto pojmy. Rodičia sú predsa 

ľudia, ktorí nám darovali život. Boli tu pre nás, aby pofúkali boľavé kolená, 

vyháňali spod postele ,,strašidlá“, starali sa o nás v čase choroby, zabezpečovali 

nám jedlo, vzdelanie. Dávali nám pocit domova, pohodlia a bezpečia. V čase 

našich smútkov boli tiež smutní, inokedy sa tešili spolu s nami. Ale Boh ide 

oveľa ďalej. Vzdať úctu rodičom predĺži náš život na tejto zemi, ktorý nám 

vymeral Boh. Chceš dlho žiť? Tu je návod. Tak ako nás kedysi Kristus prijal, 

máme sa aj my vzájomne prijímať. V láske, neodsudzovaní, v zmierlivosti aj 

s našimi chybami. Lebo ich máme všetci. Viditeľné, aj skryté. Nie je predsa 
vecou človeka súdiť iných. Kto je bez viny, nech prvý hodí kameňom! 

Lukáš 22,54-62 :: Marek 8,10-13 

 

Sobota 17. 8. 
 

Dávid sa modlil: „Pre svoje slovo a z vlastnej vôle si zariadil všetky tieto 

významné veci.“ 2. Samuelova 7,21 
 

Ak ste Kristovi, ste Abrahámovo potomstvo a podľa prisľúbenia dedičia. 

Galaťanom 3,29 
 



Heslá 2024  

 

12 
 

Dávid mal v sebe túžbu postaviť Bohu chrám. Bolo mu to odopreté, ale Boh mu 

dal zasľúbenie, že jeho potomok postaví dom na počesť Božieho mena. A aká 

bola Dávidova reakcia? Reptal, že on nemôže postaviť chrám? Nie! S pokorou 

prijal Božie rozhodnutie a začal sa modliť: „Kto som ja, Pán, Hospodin, a čo je 

môj dom, že si ma doviedol až sem?“ (2.Sam 7,18) Jeho postoj nebol, že ja som 

taký veľký, preto ma Boh musí požehnať, ale Boh je taký veľký, že od Neho 

môžem prijať požehnanie. „Pre svoje slovo a z vlastnej vôle si zariadil všetky 

tieto významné veci.“ (2.Sam 7,21) Ako kresťania sme sa stali Božími dedičmi. 

(Gal 3,29) Máme v sebe pocit, že Boh nám musí všetko o čo prosíme dať? 

Porozmýšľajme, ako reagujeme na Božie „nie“, ak Božia odpoveď nie je podľa 

našich predstáv?  
Marek 7,24-30 :: Marek 8,14-21 

 

 

Nedeľa 18. 8.   12. nedeľa po Svätej Trojici 
 

Nalomenú trstinu nedolomí, hasnúci knôt nedohasí. Izaiáš 42,3a 
 

Urobil si človeka len o niečo menším než nebeské bytosti. Korunoval si ho 

slávou a dôstojnosťou. Žalmy 8,6 
 

Jeho božská moc nám darovala všetko potrebné pre život a nábožnosť, keď sme 

poznali toho, ktorý nás povolal vlastnou slávou a účinnou mocou. 2. Petrov 1,3 
 

Božia  milosť zachraňuje hriešnika! Toto je nepopierateľná pravda. Milosťou 

skrze vieru v Kristovo obetné dielo na Kalvárii sme spasení. Neboli sme 

povolaní, vyvolení, vykúpení a prijatí pre naše vlastné zásluhy, ale pre Jeho 

slávu, Jeho dobrotu, Jeho cnosť a Jeho milosť. „Jeho božská moc nám darovala 

všetko potrebné pre život a nábožnosť, keď sme poznali toho, ktorý nás povolal 

vlastnou slávou a účinnou mocou.“ (2.Pet 1,3) Bohom sme boli vystrojení 

k tomu, aby sme žili zbožný život, pretože nám bola pripísaná Kristova 

spravodlivosť a prebýva v nás Duch Svätý. Nikdy nezabúdajme, že všetko, čím 

sme, a všetko, čo máme, je len vďaka Kristovej sláve, dobrote a Jeho milosti. 

Kristus sa vzdal svojej slávy, aby nás mohol povolať z temnoty do svojho 
úžasného svetla. Otče, chválim Ťa a ďakujem Ti, že som bol Ježišom Kristom 
vytrhnutý z temnoty do Tvojho slávneho svetla. V mene Ježiš. Amen. 
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Pondelok 19. 8. 
 

Prestaň sa hnevať a zanechaj zlosť! Nerozčuľuj sa, vedie to len k zlému! Žalmy 

37,8 
 

Hľaďte, aby sa nikto nikomu neodplácal zlým za zlé, ale vždy sa usilujte o dobro 

medzi sebou i voči všetkým. 1. Tesaloničanom 5,15 
 

Niekde som čítal, že odplácať zlé zlým je zvieracie. Dobré odplácať dobrým je 

ľudské. A odplácať zlé dobrým je božské. A práve k tomu sme vyzývaní 

v Biblii: „Hľaďte, aby sa nikto nikomu neodplácal zlým za zlé, ale vždy sa 

usilujte o dobro medzi sebou i voči všetkým.“ (1.Tes 5,15) Ak nám bolo 

ublížené, tak to nás vôbec neoprávňuje k tomu, aby sme to odplatili rovnakou 

mincou. Ani zlým slovom za zlé slovo, ani nadávkou za nadávku, ani zlým 

činom za zlý čin. Nikomu, ani nepriateľovi, prenasledovateľovi, ako ani bratovi, 

veriacemu v Krista; a na to by sme si mali dávať pozor a od toho by sme sa mali 

chrániť. Veď podľa čoho svet spozná, že sme Ježišovi učeníci? „Podľa toho 

všetci spoznajú, že ste moji učeníci, ak budete mať lásku jeden k druhému.“ (Jn 

13,35)  

Matúš 9,27-34 :: Marek 8,22-26 

 

Utorok 20. 8. 
 

Abrahámov služobník ju pritom mlčky pozoroval, aby poznal, či Hospodin 

doprial jeho ceste úspech alebo nie. 1. Mojžišova 24,21 
 

Keď slúžili Pánovi a postili sa, povedal im Duch Svätý: „Oddeľte mi Barnabáša 

a Saula na dielo, na ktoré som ich povolal.“ Potom sa postili a modlili sa, a keď 

vložili na nich ruky, prepustili ich. Skutky apoštolov 13,2-3 
 

Rozmýšľam nad tým, koľkokrát sme mali trpezlivosť čakať na Božiu odpoveď. 

Abrahámov služobník podľa textu v Písme dlho nečakal –, a keď prenechal 

všetko Božiemu vedeniu, udalosti nabrali rýchly spád. Ale kým prišiel do 

Abrahámovej vlasti a zdarne všetko vybavil, potreboval veľa času a veľa 

myšlienok mu prebehlo hlavou. No nezastavil sa. Podobne aj učeníci, napriek 

prenasledovaniam, rôznym šikanám a problémom sa nezastavili, slúžili Pánovi, 

niesli posolstvo o Bohu ďalej a Božia odpoveď sa niesla v znamení vyvolenia 
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si ďalších a ďalších učeníkov, nasledovníkov... Prajem nám všetkým, drahí 

bratia a sestry, aby sme aj my vedeli vložiť všetky svoje starosti a radosti Bohu 

do rúk, vstať s jasnou mysľou a ísť ďalej s vedomím, že Boh nám odpovie 

v pravý čas. 

Marek 3,1-10(11.12) :: Marek 8,27-33 

 

Streda 21. 8. 
 

Pozdvihnime srdcia na dlaniach k Bohu na nebesiach! Náreky 3,41 
 

Trpí niekto medzi vami? Nech sa modlí! Raduje sa niekto? Nech spieva Žalmy! 

Jakubov 5,13 
 

Počula som názor, že viera v Boha je len pre chudákov, aby sa mohli modliť, 

keď sú v biede alebo v nejakých problémoch. Je pravda, že mnoho ľudí si na 

Boha spomenie, až keď má naozaj problémy. Vnímam však rozdiel medzi 

„chudákmi“, ktorí si na Boha spomenú len v časoch biedy; a medzi „chudákmi“, 

čo pochopili, že na tomto svete sú pútnikmi, ktorí majú svoj domov 

v nebesiach; našli útočisko v Božom spásonosnom naručí a utiekajú sa k Bohu 

v časoch radosti aj starostí. Keď trpia, hľadajú pomoc v Bohu; keď sú šťastní, 

oslavujú Boha a na dlaniach svojich rúk pozdvihujú svoje srdcia na oslavu 

Boha. Môžeme sa každý sám nad sebou zamyslieť: kde sa vidím ja? –, ale verím, 

že odpoveď je úplne jasná. A ty, kde sa vidíš, priateľu? 

Ján 4,46-54 :: Marek 8,34 – 9,1 

 

Štvrtok 22. 8. 
 

Takto hovorí Hospodin: „Ak sa obrátiš ku mne, navrátim ťa k sebe, budeš stáť 

predo mnou.“ Jeremiáš 15,19 
 

Ježiš hovorí: „Každého, kto mňa vyzná pred ľuďmi, vyznám i ja pred svojím 

Otcom, ktorý je v nebesiach.“ Matúš 10,32 
 

Dalo by sa povedať, že tieto verše sú pre nás kresťanov také známe, až ich 

považujeme za automatické. Ale zároveň by mali byť alfou aj omegou, keď 
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niekomu hovoríme o Bohu. Nestačí len prijať Boží plán spásy, treba tento plán 

posúvať ďalej. Aj keď sa nám možno zdá, že sme kresťanská krajina (veď 

prístup do kostola má každý), neustále sa máme povzbudzovať vo vyznávaní 

Ježiša ako osobného Spasiteľa. Je to dôležité nielen pre prvotné nadšenie 

z „obrátenia sa“, ale aj pre budovanie spoločenstva s ostatnými veriacimi a pre 

neustále budovanie a prehlbovanie osobného vzťahu s Bohom. Ako všetci totiž 

vieme, viera v živého Boha nie je (a nesmie byť) len jednorazová záležitosť, ale 

štýl života. 

Lukáš 8,1-3 :: Marek 9,2-13 

 

Piatok 23. 8. 
 

Keď hovorím „noha sa mi kĺže“, tvoja milosť ma podopiera, Hospodin. Žalmy 

94,18 
 

Stačí ti moja milosť, lebo sila sa dokonale prejavuje v slabosti. 2. Korinťanom 

12,9 
 

Často sa ocitáme v situáciách, ktoré sa nám zdajú veľmi ťažké, a sme do nich 

natoľko zahĺbení, že si ani nevšimneme, ako nás volá Boh, aby sme k Nemu 

prišli so svojím problémom. No stačí sa len na chvíľku zastaviť a poriadne sa 

nadýchnuť v Božej prítomnosti, a môžeme pocítiť, ako nás sám Hospodin 

podopiera, a ak Mu dovolíme konať, sám nám ukáže cestu z ťažkostí. A často 

až keď sa sami odovzdáme Bohu úplne, pochopíme, aký zmysel mali naše 

vtedajšie ťažkosti, ako nás nimi Hospodin previedol a ako sa Jeho milosť 

prejavila v našej ,slabosti‘, našich „problémoch“. Prajem nám všetkým veľa síl 

neochabovať a pevne stáť v Božej milosti. 

Matúš 12,15-21 :: Marek 9,14-29 

 

Sobota 24. 8. 
 

Pozri, sňal som z teba tvoju vinu, aby som ťa obliekol do slávnostného rúcha! 

Zachariáš 3,4 
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Otec povedal svojim sluhom: „Prineste rýchlo najkrajšie rúcho a oblečte ho! 

Lebo tento môj syn bol mŕtvy, a ožil. Bol stratený, a našiel sa.“ Lukáš 15,22.24 
 

Kedykoľvek mi príde pod ruky predmetná stať z Lukáša, predstavujem si, ako 

sa cíti rodič, ktorého dieťa odíde kamsi do cudziny a po rokoch sa vráti živé 

a zdravé. Musí to byť veľká radosť, a nečudujem sa, že rodič hneď pohľadá to 

najlepšie oblečenie, uvarí obľúbené jedlo, raduje sa a oslavuje. Nemyslí na 

dôvody odchodu, bez ohľadu na to, aký bol naň dôvod, či pozitívny, alebo 

negatívny. Už len oslavuje a nemyslí na minulosť ani budúcnosť, len prítomnosť 

je dôležitá. – Tak je to i s naším príchodom k Bohu. Boh sa raduje, keď sa Jeho 

stvorenstvo navráti k Nemu; keď si uvedomí svoju hriešnosť. On odníme našu 

hriešnosť a prinesie to „najkrajšie“ – ako sa píše v dnešnom texte – „slávnostné“ 

– rúcho a zaodeje nás. A teraz je na nás, aby sme na to nezabúdali a v novom 

rúchu sa snažili žiť a poznávať Božiu vôľu – a niesli posolstvo evanjelia ďalej.  

Skutky apoštolov 9,31-35 :: Marek 9,30-37 

 

Nedeľa 25. 8.    13. nedeľa po Svätej Trojici 
 

Kristus hovorí: „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších 

bratov, mne ste urobili.“ Matúš 25,40b 
 

Hospodin, ďakujem ti, že si ma vypočul, že si sa mi stal záchranou. Žalmy 

118,21 
 

Toto je dobré a príjemné pred Bohom, naším Spasiteľom, ktorý chce, aby všetci 

ľudia boli spasení a spoznali pravdu. 1. Timotejovi 2,3-4 
 

Veľmi si vážim Božie rozhodnutie, ktoré už možno považujeme za celkom 

prirodzené alebo automatické, a to – že spása je pre všetkých. Že Boh nepovedal 

Abrahámovi: len tohto potomka požehnám; že Ježiš nepovedal učeníkom: len tu 

po Jeruzaleme a blízkom okolí zvestujte evanjelium; že sa nerozhodol milovať 

iba určitú skupinu ľudí – ale je tu pre všetkých bez rozdielu. Boh neodmieta 

dokonca ani neveriacich, keď sú v úzkych a spomenú si na Neho... A preto 

nesmieme zabúdať na Hospodina a ďakovať Mu ani v bežnej hovorenej reči, 
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pretože aj obyčajné „vďaka Bohu“ môže niekoho „nakopnúť“, aby si spomenul 

na Boha, obrátil sa na Neho a dostal šancu spoznať Jeho milosť. 

 

 

Pondelok 26. 8. 
 

Ty si ma vytrhol zo smrti, ba aj moje nohy si zachránil od úrazu, aby som smel 

chodiť pred Bohom vo svetle živých. Žalmy 56,14 
 

Ježiš chytil dieťa za ruku a povedal mu: „Talitha kum!“, čo v preklade znamená: 

„Dievča, hovorím ti, vstaň!“ Dievča hneď vstalo a začalo chodiť. Marek 5,41-

42 
 

Vzkriesenie nie je možné pochopiť bez smrti. Človek nepochopí význam Chleba 

života bez skúsenosti hladu. Vody života bez smädu. Svetla sveta bez skúsenosti 

zaslepenosti a tmy. Tak musí človek najprv umrieť, aby zakúsil moc 

vzkriesenia. Ježiš neprináša život, ktorý nekončí, ale nový život, ktorý povstáva 

zo smrti.  

Smrť a vzkriesenie tela sú ešte len pred nami. Ale v istom zmysle sú už aj za 

nami. Mnohé v nás už vzkriesil. Nádej, kde sme nevideli východisko. Vzkriesil 

lásku, keď sa začala vytrácať. Vzkriesil vieru, keď sme prepadávali 

pochybnostiam. V znovuzrodení sme s Kristom zomreli a povstali k novému 

životu z moci Ducha. Vzkriesenie a život je náš Ukrižovaný a Vzkriesený Pán. 

On je náš život a my na tom živote máme vo viere už teraz podiel. Kristova 

láska k blížnemu je aj láskou k nám. Pán Ježiš Kristus nás už raz prebudil z 

mŕtvych, zo smrti hriechu a  k viere. A raz „oživí aj vaše smrteľné telá svojím 

Duchom, ktorý prebýva vo vás“ (Rim 8,11). 
Matúš 6,1-4 :: Marek 9,38-41 

 

Utorok 27. 8. 
 

Hospodinove príkazy sú správne, srdce napĺňajú radosťou. Žalmy 19,9 
 

Ježiš povedal: „Blahoslavení sú skôr tí, čo počúvajú a zachovávajú Božie 

slovo.“ Lukáš 11,28 
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Určite už každý z vás mal možnosť vidieť papierového policajta pri ceste. Je to 

preto, aby vodiči spomalili svoju rýchlosť na úsekoch cesty, kde sa pohybuje 

viac ľudí. Je to síce malý podvod, no i takýto spôsob môže vodičov prinútiť 

k dodržiavaniu predpísanej rýchlosti.  

My, ktorí sme veriaci v Pána Ježiša, by sme nemali byť klamaní alebo nútení, 

aby sme robili to, čo je správne. Poslušnosť stráca svoju podstatu, ak sa 

podriaďujeme len na príkaz alebo z povinnosti. Našou túžbou by malo byť 

poslúchať nášho Pána, lebo Ho milujeme. Robme teda to, čo je dobré 

z vďačného srdca a pre Jeho milosrdenstvo k nám. Veď Boha teší naša 

poslušnosť.          
Amos 5,4-15 :: Marek 9,42-50 

 

Streda 28. 8. 
 

Teraz sa srdcom a celou bytosťou zamerajte na hľadanie Hospodina, svojho 

Boha. 1. kroník 22,19 
 

Filip našiel Natanaela a povedal mu: „Našli sme toho, o ktorom písal Mojžiš 

v Zákone i Proroci, Ježiša, Jozefovho syna z Nazareta.“ Ján 1,45 
 

V Biblii sa píše o tom, že každý z nás má Boha hľadať. Hľadanie niečoho nie je 

jednoduché. Často sa mi stáva, že niečo stratím. Napríklad nedávno to boli 

kľúče. Nevedel som ich nájsť niekoľko dní. Nakoľko to bola ale dôležitá vec, 

snažil som sa tomu hľadaniu dať veľa času. Hľadal som ich asi desaťkrát na 

každom mieste v našom byte. Nedarilo sa mi. Hľadal som ich aj v práci, ale 

nedarilo sa mi. Už som to chcel vzdať, no našťastie som to neurobil. Po piatich 

dňoch som ich našiel zapadnuté v poličke. Super. Podarilo sa ich nájsť. 

S hľadaním Boha je to podobné. Vyžaduje to niekedy námahu, premáhanie 

vlastnej pohodlnosti. Ale odmenou je, že zrazu ho nečakane nájdeme a tento 

fakt nás naplní radosťou. Aké činnosti by si mal robiť, keď hľadáš Boha? Modli 

sa každý deň, čítaj si z Biblie. Choď do spoločenstva medzi veriacich. Pomáhaj 

nezištne druhým okolo teba. Neverím, že ak budeš v tomto verný, že Boha 

nenájdeš. Ďakujeme Ti Pane, že sa nám dávaš nájsť. 

5. Mojžišova 24,(10-15)17-22 :: Marek 10,1-12 
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Štvrtok 29. 8. 
 

Kto pripraví krkavcovi úlovok, keď jeho mláďatá volajú k Bohu a blúdia bez 

potravy? Jób 38,41 
 

Tak nič nie je ten, čo sadí, ani ten, čo polieva, iba Boh, ktorý dáva vzrast. 

1. Korinťanom 3,7 
 

Je obdobie zberania úrody. Každý záhradkár žne výsledky svojej námahy 

a zberá plody, ktoré mu teraz dozrievajú. Iste uznáte, že taký dobrý pestovateľ, 

ktorému sa úroda vydarila a Pán Boh mu ju požehnal, má teraz plné ruky práce. 

To, že ale má taký človek plné ruky práce a má bohatú úrodu, nemusí byť 

ovplyvnené iba ním. Semienka, ktoré posadil museli mať dobré podmienky pre 

rast. Dostatok vlahy, živín a svetla, to sú predpoklady, ktoré pomohli 

semienkám vyrašiť a rastlinkám vyrásť. A tieto podmienky nielen pre rast 

rastlín, ale aj pre rast duchovný, vie dať iba Pán Boh. 

My môžeme hovoriť o Pánu  našim blízkym a môžeme sa za nich modliť. Ale 

nezáleží iba na nás, či naši blížni uveria evanjeliu o láske. To, či uveria, či vo 

viere porastú to záleží na Pánu Bohu. Jedine Pán Boh dáva vzrast. My sa však 

môžeme za našich blízkych modliť, môžeme im prinášať radostnú zvesť nádeje. 

Môžeme sa stať dobrými záhradkármi, ktorí sa budú starať o semienka a budú 

ich zalievať. A to ostatné – podmienky pre vzrast, už prenechajme Pánu Bohu 

a On bude konať tam, kde to je potrebné.   

2. Korinťanom 8,10-17 :: Marek 10,13-16 

 

Piatok 30. 8. 
 

Hospodinove zámery sú večné. Žalmy 33,11 
 

V Kristovi sme sa stali aj dedičmi predurčenými podľa rozhodnutia toho, ktorý 

koná všetko podľa zámeru svojej vôle. Efezanom 1,11 
 

Pre zotročeného človeka je život veľkým bremenom. Otroctvo je tiež späté so 

strachom. Ako synovia, i dcéry Božie, smieme oslovovať Boha: Abba, čo 

znamená „ocko, otecko“. Je tým vyjadrený vzťah plný dôvery, nehy, istoty. 
Kristus je pre kresťana  istotou. Ľudská láska sa môže rozpadnúť, preto, žiaľ, 

dnes tí, ktorí nemajú dobrého otca, nerozumejú biblickému prirovnania: „Ako 

sa zmilováva otec nad synmi, tak Hospodin sa zmilováva nad tými, čo sa Ho 
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boja“ zarmútiť (Ž 103, 13). Ľudská láska sa môže rozpadnúť, ale Božia láska je 

dokonalá. 

Rozdiel medzi otroctvom a synovstvom je aj v tom, že kým otroctvo nás vedie 

do zahynutia,  „ak sme dietky Božie, sme aj dedičia, a to dedičia Boží 

a spoludedičia Kristovi“ (R 8, 17). To je výborné! Dedíme teda dvojnásobne, 

Od nebeského Otca i od Pána Ježiša Krista. Ako píše prorok Izaiáš (61, 7): Boží 

ľud „dvojnásobne bude dediť, bude mať večnú radosť“. 

Jakubov 2,5-13 :: Marek 10,17-27 

 

Sobota 31. 8. 
 

„Budú mi,“ hovorí Hospodin zástupov, „zvláštnym vlastníctvom. Budem k nim 

zhovievavý, ako je zhovievavý otec k synovi, ktorý mu slúžil.“ Malachiáš 3,17 

Ježiš hovorí: „Blahoslavení tvorcovia pokoja, lebo oni sa budú volať Božími 

synmi.“ Matúš 5,9 
 

Čo  znamená, že som Božím vlastníctvom? Určite nie to, že Boh ma používa 

ako nejaký stroj na splnenie svojich zámerov. Ani nie to, že som bezmocný 

prášok, unášaný nesmiernym vesmírom. Písmo hovorí o niečom celkom inom – 

ak sa dobrovoľne, rozhodnutím slobodnej vôle podriadim Bohu, stanem sa 

„žiarivou korunou v Pánovej ruke" (Iz 62, 3), budem chránený „ako zrenica jeho 

oka" (Dt 32, 10). Dostane sa mi všestrannej starostlivosti, „aby som si neuderil 

nohu o kameň" (Ž 91, 12). Viem, že Božia dobrota voči mne je nemenná, aj keď 

vonkajšie okolnosti možno práve spôsobujú utrpenie, bolesť, dokonca aj keď 

zlyhávam vo svojej vernosti. 

Takýto postoj je postojom viery. Pozri sa dnes na apoštolov – Ježiš ich poslal 

robiť nemožné veci: „Chorých uzdravujte, mŕtvych krieste, malomocných 

očisťujte, zlých duchov vyháňajte" (Mt 10, 8). Nič z toho nie je v ľudských 

silách. A oni predsa šli a robili to. Prečo? Lebo vedeli a pevne verili, že sú Božím 

vlastníctvom a Boh je s nimi, že Boh cez nich koná. 

Ak si sa odovzdal Bohu, ak si sa svojím rozhodnutím stal jeho vlastníctvom, 

Boh ťa použije na veľké veci. Možno dnes bez šomrania poumývaš riad. A 

možno navštíviš chorého suseda a pomodlíš sa za jeho uzdravenie. Možno 

pôjdeš za svojím pastorom a povzbudíš ho, aby kázal zo srdca. Možno dostaneš 

odvahu ísť za svojím šéfom a zastať sa kolegu, ktorý drie ako kôň, no má nižší 

plat ako ty... A možno pôjdeš na modlitbu chvál a konečne dvihneš ruky a budeš 

z celého srdca spievať Pánovi (hoci aj falošne). Je toľko možností, ako jasať na 
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chválu Pánovi. Ktorá ti je najbližšia? Využívaj ju a pozoruj, ako rastie tvoja 

radosť v Pánovi, ako sa stávaš svetlom pre ľudí okolo teba... A to všetko preto, 

lebo si Božím vlastníctvom! 
Júdov 1.2.20-25 :: Marek 10,28-31 
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